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Основи цитологічної діагностики 
Метою викладання навчальної дисципліни є: формування 

професійних знань і навичок основ лабораторної цитології; 
принципів відбору біологічного матеріалу, мікроскопії нативних 
і забарвлених цитологічних препаратів з розпізнаванням змін 
морфології клітин та співставляючи їх з нормальними 
клітинами відповідного цитологічного матеріалу для виявлення 
патологічного процесу.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: цито-
логічне дослідження біологічних субстратів людського 
організму, за результатами яких виявляють відхилення від 
нормальних показників.

Основними завданнями вивчення дисципліни є: закласти  
основи цитологічних методів дослідження біологічного 
матеріалу, знання динаміки морфологічних змін органів і 
тканин при різних патологічних процесах.



Компетентності,  які  здобувач  освіти  набуде  в результаті  
навчання

Загальні   компетентності

ЗК3. Знання та розуміння предметної області і професійної діяльності. 

ЗК6. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

ЗК7. Здійснення безпечної діяльності.

ЗК8. Здатність використовувати інформаційні

         та комунікаційні технології.
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СК1. Здатність здійснювати безпечну практичну професійну діяльність відповідно до 
законодавства та протоколів, рекомендацій щодо безпеки. 
СК2. Здатність здійснювати відбір, приймання, обробку зразків та проб відповідно до 
чинного законодавства й прописаних у лабораторії стандартних процедур. 
СК3. Здатність оцінювати вплив біологічних, фізичних та хімічних чинників 
переданалітичного етапу на результати лабораторних досліджень в межах своєї 
компетентності згідно посадової інструкції. 
СК4. Здатність проводити дослідження зразків, проб та здійснювати реєстрацію отриманих 
результатів досліджень відповідно до існуючих протоколів. 
СК5. Здатність застосувати загальні та спеціальні методи й технології дослідження проб 
різного походження у лабораторіях відповідного профілю та розуміти принципи дії цих 
методів у межах своєї професійної компетенції. 
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СК6. Здатність розуміти та застосовувати у своїй діяльності принципи якісного виконання 

досліджень та ефективного використання ресурсів.

СК9. Здатність до дотримання принципів медичної етики та деонтології.

СК10. Здатність дотримуватися нормативних та етичних вимог щодо професійної діяльності, 

а також захищати право пацієнта на отримання допомоги/медичних послуг на належному 

рівні.

СК11. Здатність поєднувати різні технологічні прийоми лабораторних досліджень для 

вирішення професійних завдань в межах своїх посадових обов'язків.

СК13. Здатність застосовувати знання з медико-біологічних дисциплін, медичної 

термінології для визначення змін морфологічних процесів людини.
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Програмні  результати  навчання

ПРН1. Виконувати підготовку обладнання та реактивів для дослідження при здійсненні 
професійної діяльності, дотримуючись правил охорони праці та техніки безпеки в галузі. 
ПРН2. Проводити якісний відбір, транспортування та зберігання біологічного матеріалу для 
отримання достовірних результатів дослідження. 
ПРН4. Застосовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології для пошуку 
інформації та документування результатів професійної діяльності. 
ПРН5. Проводити підготовку робочого місця та особисту підготовку для проведення 
лабораторних досліджень з дотриманням норм професійної безпеки та персонального 
захисту.
ПРН6. Здійснювати відбір, підготовку проб та зразків для проведення досліджень. 
ПРН14. Виявляти недостовірні результати, аналізувати причини їх виникнення і шляхи їх 
усунення в межах своїх посадових обов’язків та повноважень. 
ПРН17. Проводити знезараження інфікованого матеріалу, дезінфекцію й стерилізацію 
медичного інструментарію. 
ПРН18. Застосовувати знання з медико-біологічних дисциплін, медичної термінології під час 
виконання своїх посадових обов’язків та повноважень.
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• Відбір біологічного матеріалу для цитологічного дослідження.
• Володіти основними методами цитологічного дослідження.
• Розпізнавати  морфологію клітин нормальної епітеліальної, похідної 

мезенхіми, м’язової та нервової тканин.
• Розпізнавати морфологічні зміни клітин при різних патологічних 

процесах.
• За морфологічними ознаками змін клітин розрізняти доброякісні та 

злоякісні пухлини різних локалізацій.
• Вести медичну документацію.
• Володіти морально-деонтологічними принципами у спілкуванні з 

пацієнтами.
• Дотримуватись чинних наказів та інструктивних листів МОЗ України, 

обласного Департаменту охорони здоров’я.

Перелік практичних навичок, які здобувач освіти
опанує в результаті вивчення дисципліни
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Викладач:
Любінська Орися Іванівна
канд. пед. наук,
спеціаліст вищої категорії, 
викладач-методист. 
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Долучайтеся!
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